
PROTOKÓŁ NR VII/07 
Z  POSIEDZENIA RADY MIEJSKIEJ W MROCZY  

W DNIU 30 MARCA  2007 R 
 

  
 Posiedzenie VII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy rozpoczęło się o godzinie 10.00, a 
zakończyło o godzinie  14.30. Obrady toczyły się w sali posiedzeń Urzędu Miasta i Gminy w 
Mroczy. 
 
 W posiedzeniu udział brali Radni Rady Miejskiej w Mroczy, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności, oraz zaproszeni goście, według załączonej do 
niniejszego protokołu listy obecności.  
  
 Przebieg posiedzenia protokołowała podinspektor ds. Obsługi Rady Miejskiej w 
Mroczy – Agnieszka Dulińska. 
 

Ad.1/ Otwarcie i stwierdzenie quorum 
 
 Otwarcia sesji dokonał jej Przewodniczący Romuald Rosiński, który powitał 

wszystkich radnych oraz zaproszonych gości. 
Na podstawie listy obecności stwierdził obecność wszystkich radnych, co stanowi 

quorum i obrady są prawomocne. 
Przewodniczący Rady wniósł o uzupełnienie porządku obrad o uchwałę w sprawie 

upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy do wykonywania czynności 
wynikających z ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach organów bezpieczeństwa z lat 
1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów 
Nikt nie wniósł uwag po projektu porządku obrad. 
Porządek obrad VII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
   
Ad.2/ Przyjęcie protokołu z obrad VI sesji  

 
 Przewodniczący wnioskował o przyjęcie protokołu z VI  Sesji Rady Miejskiej bez 

odczytania. Protokół ten był do wglądu w biurze Rady, a w dniu sesji został wyłożony na sali 
obrad. 
Radni nie wnieśli uwag. 
Głosowanie: 15 głosów za  
Protokół z VI  sesji Rady Miejskiej w Mroczy został przyjęty jednogłośnie. 
 
Ad.3/ Informacja Burmistrza o pracy w okresie międzysesyjnym oraz informacja z 
realizacji uchwał 
 

Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o pracy w okresie międzysesyjnym 
oraz informacja z wykonania uchwał podjętych na VI Sesji Rady Miejskiej stanowi załącznik 
do niniejszego protokołu. 
 
Jarosław Odrobiński – Chciałbym uzupełnić tę informację. W dniu 13 marca br. o godzinie 
12.00. Burmistrz przyjął delegację mieszkańców z ulicy Drzewianowskiej z petycją dotyczącą 
inwestycji na tej ulicy. 
Romuald Rosiński – Chodziło tutaj o uzupełnienie informacji o pracy Burmistrza? 
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Jarosław Odrobiński – Tak. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Ja w mojej informacji nie mówię wszystkiego. Mówię 
tylko o najważniejszych sprawach. Mam dużo takich „wycieczek”. Ulica Drzewianowska jest 
zapisana w budżecie. Trochę cierpliwości. Jest ona zapisana także w Wieloletnim Planie 
Inwestycyjnym. Przy uchwalaniu WPI powiem o tym szerzej. Mamy dużo potrzeb. Drogi, 
ulice, świetlice, przystanki PKS mają w tym palnie odzwierciedlenie. Ulica Drzewianowska 
nie jest super, ale jest utwardzona, jest tam bruk. Gro ulic jest gruntowych gdzie błoto jest po 
kolana. Ulica Drzewianowska może nie jest pierwszej jakości, ale jest bruk, chodnik. Można 
przejść. My o tym wszystkim wiemy, ale nie damy rady zrobić wszystkiego od razu.  
 
 Ad.4/ Wnioski i interpelacje  
 
Janusz Paliwoda – Temat nie nowy, ale ciągle nierozwiązany – usługi stomatologiczne. Są 
one skandaliczne. Punkt przyjmuje niezgodnie z wywieszonymi godzinami przyjęć. 
Otwierany jest 1 – 1,5 godziny później. Ale to jeszcze nie jest najgorsze. Około 10 dni temu 
udało się dziecko z matką do stomatologa z bólem. Okazało się, że dziecko może zostać 
przyjęte dopiero w kwietniu. Jest to skandal. Jeśli my jako gospodarze nie będziemy kłaść 
nacisku, aby te usługi były dobre, to będzie bunt. Jest to nasz budynek. W Więcborku 
pacjenci są przyjmowani od razu. Proszę o załatwienie tej sprawy, o rozwiązanie tego 
problemu. Mówiłem już kiedyś o profilaktyce, o sfinansowaniu leczenia zębów u dzieci, 
których rodziców na to nie stać. Mam nadzieje, że zostanie to rozwiązane. Proszę abyście 
państwo wpłynęli na tę panią, a w szczególności, aby nie powtórzył się przypadek taki jak 
przytoczyłem. 
Michał Okoniewski – Jest to pytanie do Kierownik Inwestycji pana Wiese. Po zakończeniu 
prac na ul. Zwycięstwa i 25 lecia pozostał problem – nachodzi do piwnic woda. Czy ten 
problem został dokładnie zdiagnozowany? Co zamierza się zrobić, aby tę wodę usunąć? 
Zygmunt Bury – Prawie rok ciągnie się już moja sprawa ze Strażą Miejską. Chyba nie będę 
do końca sesji, bo nie mogę patrzeć na tę osobę, która tak zeznawała przeciwko mnie. 
Składałem pismo do Burmistrza o zwolnienie tego pana lub zawieszenie w czynnościach, a on 
został jeszcze komendantem. W poniedziałek jest kolejna rozprawa, w której ja jestem 
oskarżonym. Będę tylko do pierwszej przerwy, a później zwolnię się u Przewodniczącego 
Rady, bo nie mogę patrzeć na tę osobę.  
Janusz Heymann – Na sesji w Nakle jeden z radnych zwrócił uwagę, że w planach nie ma 
obwodnicy nakielskiej. Jest natomiast projekt obwodnicy mroteckiej. Twierdził on, że jest to 
pewna informacja. Czy urząd wie coś oficjalnie na ten temat? Czy ma sprawdzone 
wiadomości? 
Marcin Klebs złożył dwie interpelacje dotyczące: 1) „Spowalniaczy”  na ulicach na Osiedlu 
Młodych, 2) Zwiększenia kwoty dotacji dla Klubu „Feniks”.  Interpelacje te zostały złożone w 
formie pisemnej i stanowią załącznik do niniejszego protokołu. 
Jarosław Odrobiński – Zgodnie z ustawą o ujawnieniu informacji o dokumentach organów 
bezpieczeństwa państwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów, która weszła w życie 
15 marca 2007r proszę o podanie kto musi złożyć oświadczenia lustracyjne, do kiedy oraz 
jakie są konsekwencje nie złożenia takiego oświadczenia. 
Romuald Rosiński – Na pytanie to odpowiem, gdy będzie podejmowana uchwała, którą dziś 
wprowadziłem do porządku obrad. 
Jarosław Odrobiński -  Przedstawię państwu interpelację, którą złożyłem na piśmie w 5 
marcu 2007r dotyczącą budowy ul. Drzewianowskiej oraz odpowiedź Burmistrzanka tę 
interpelację. W/w interpelacja oraz odpowiedź stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Barbara Półgęsek – Moje pytanie dotyczy bezpieczeństwa dzieci dojeżdżających do szkoły. 
Dzieci dojeżdżają autobusami liniowymi, mają wykupione bilety miesięczne. Jeśli dziecko 
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nie ma biletu to nie jest zabierane. Takie zdarzenie miało miejsce wczoraj i skończyło się 
wypadkiem dziecka. Uprzednio autobus był opłacany i zabierał wszystkie dzieci. Był 
traktowany jako szkolny. Były zabierane wszystkie dzieci bezwzględu na ilość kilometrów. 
Czy nie można do tego wrócić? Czy nie można opłacić autobusu, aby zabierał wszystkie 
dzieci? 
Kazimierz Musiał Sołtys Sołectwa Kaźmierzewo – Przejazd przez Witosław – leje się tam 
woda. Jest to obok sklepu. Są tam wyrwy. Samochody jak jadą brudzą ludzi, chociaż są oni na 
chodniku.  
Iwona Urbańska – Kloskowska – Odpowiem panu. Rozmawiałam już w tej sprawie. 
Obecnie odesłano mnie do Spółki Wodnej. Proszę Burmistrza o zdiagnozowanie, dlaczego 
leje się tam woda i kto za to odpowiada? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proszę radnego Odrobińskiego o sprecyzowanie? 
Jarosław Odrobiński – Złożyłem tylko informację, poinformowałem radnych o mojej 
interpelacji i o odpowiedzi na nią.  
   
Ad. 5/ Informacja o odbytych zebraniach w jednostkach pomocniczych gminy w sprawie 
wyborów organów wykonawczych 
 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Nie było dyskusji. Nikt nie wniósł uwag do informacji. 
 
Ad.6/ Ocena realizacji uchwały Rady Miejskiej w sprawie utrzymania czystości i 
porządku na terenie Gminy Mrocza 
 
Informacja ta stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
Nie było dyskusji. Nikt nie wniósł uwag do informacji. 
 
Ad.7/ Podjęcie uchwał w sprawach: 
 
Projekty wszystkich uchwał czyta Mieczysław Tarnolicki. 
 

1) zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2007 
Projekt uchwały omówiła Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza Bożena Brzezińska. 
Wyjaśniła także to, iż to jest jedyna uchwała dawana na sesję gdyż od Komisji do dnia sesji są 
poprawki, zmian. Zmieniana jest ona do dnia sesji. 
Janusz Paliwoda – Jaka kwota była zapisana w uchwale budżetowej na zakup materiałów 
papierniczych? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie pamiętam. 
Janusz Paliwoda – Jest dopiero marzec a już dokładamy 2 tys. zł. na zakup materiałów 
papierniczych. Na Komisji mówiłem o ubezpieczeniu dzieci wyjeżdżających do Niemiec i na 
to nie ma. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Nie jest to nic nowego tylko przesunięcie gdyż jest 
nowy paragraf na zakup papieru. 
Janusz Paliwoda – Rozumiem. 
Marcin Klebs – Na co były przesunięte pieniądze w paragrafie kultura i sport? 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Są to pieniądze w jednostkach pomocniczych, które 
przeznaczają pieniądze na kulturę i sport. 
Marcin Klebs – Rozumiem są to pieniądze sołeckie. 
Głosowanie: 15 głosów za 
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Uchwała Nr VII/11/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

2) kwoty limitu na korzystanie z służbowego telefonu komórkowego dla 
Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza 

Głosowanie: 15 głosów za 
Uchwała Nr VII/12/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

3) zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe 
odprowadzanie ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza 

Głosowanie: 15 głosów za 
Uchwała Nr VII/13/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

4) przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Mrocza na lata 
2007 – 2015 

 
W obradach nie uczestniczy radny Zygmunt Bury. Od tej pory w obradach uczestniczy 14 
radnych. 
 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jestem gotowy do szerokiego omówienia tego tematu, 
ale omawialiśmy to dokładnie na Komisjach, więc nie wiem czy jest potrzeba omawiania 
tego. Odpowiem na wszystkie pytania. 
Janusz Paliwoda – Kwestia inwestycji jest bardzo ważna, chyba nikt nie podważy ich 
potrzeb. Każda inwestycja zawarta w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym jest ważna. Jest 
ogrom inwestycji, brak pieniędzy. Inwestycje będą zawsze, więc muszą być ustalone 
priorytety. Muszą być jedne inwestycje wcześniej wykonane, a inne mogą poczekać. Zawsze 
ktoś będzie niezadowolony. Nie chcę mówić o wszystkim, ale o jednej kwestii. Załącznik nr 
12 Wieloletni Plan Inwestycji i Remontu Obiektów Oświatowych na terenie Gminy Mrocza 
pkt. 3 Przebudowa Szkoły Podstawowej wraz z salą gimnastyczką w Mroczy jest na rok 2014. 
Data ta jest sygnałem, że szkoła nie będzie remontowana. O środki unijne możemy ubiegać 
się do 2013 roku, a z własnych środków nie damy rady zrobić tak dużej inwestycji. Tak dużą 
inwestycję powinniśmy robić, gdy są pieniądze z Unii. Budynek szkoły jest to wiekowy 
budynek i mam obawy, że nie będzie robiony wcale. Drugi argument, który za tym 
przemawia to budowa basenu w roku 2013 za kwotę 6 mln zł. Czy damy radę robić dwie tak 
duże inwestycje? Nie sądzę chyba, że „manna z nieba poleci”. Sami tego nie udźwigniemy. 
Musimy zadać sobie pytanie: czy tak dużej inwestycji jak szkoła nie powinniśmy robić gdy są 
pieniądze z Unii, a mniejsze inwestycje, tańsze robić gdy już tych pieniędzy nie będzie?  
Trzeci argument: zawsze za wzór stawiana jest Niepubliczna Szkoła Podstawowa w Kosowie. 
Jak tylko Stowarzyszenie przejęło szkołę to odnowiło budynek, wymieniło okna, ociepliło. 
Wszyscy podkreślają teraz, jakie są oszczędności w opale. My jeszcze przez 8 lat będziemy 
wyrzucać opał za okno. W szkole są takie przerwy w oknach, że można włożyć rękę. Wiem, 
że nie jest możliwe, aby w przyszłym roku robić szkołę, ale proponuję, aby remont szkoły był 
przesunięty na 2010 rok. Tak aby jeszcze „łapać się”  na pieniądze unijne. Wiem, że nie jest 
realne, aby w 2010 roku robić szkołę oraz inwestycję zaplanowane na 2010 rok. Myślę, że 
remont szkoły nie wyniesie aż 5 mln zł. Moja prośba jest taka, aby odłożyć uchwalenie 
Wieloletniego Planu Inwestycyjnego na kolejną sesję. Tak, aby Burmistrz mógł się jeszcze 
raz zastanowić się i na następnej sesji przedstawił nam poprawiony Wieloletni Plan 
Inwestycyjny, w którym szkoła będzie w roku 2010. 
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Romuald Rosiński – Czy wystarczy przesunąć remont szkoły na 2010 rok? 
Janusz Paliwoda – Nie chcę stawiać w takiej sytuacji Burmistrza. W 2010 roku nie da rady 
zrobić szkoły oraz inwestycji już zaplanowanych. Jest to nierealne. Tylko dopisanie na 2010 
rok remontu szkoły jest nierealne w wykonaniu. Mój wniosek jest taki, aby Wieloletni Plan 
Inwestycyjny został przełożony na następną sesję i aby przygotować zmiany, o których 
mówiłem. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Szerokość i wielkość argumentów mówiła o tym, aby 
Plan ten został przyjęty. Plan ten porządkuje nasz inwestycje. W pewnym sensie jest to Plan 
wirtualny. Nikt z nas nie wie no, co i w jakich latach będą pieniądze z Unii. Ujęliśmy tutaj 
wszystkie potrzeby. Mówiłem już o tym na Komisjach, że jeśli nie ten Plan to, aby podać do 
niego alternatywę. Uchwala go Rada i Rada może go zmieniać i będzie on zmieniany w 
zależności, na co pojawią się pieniądze. Szkoła Podstawowa w Mroczy może późno jest ujęta 
w palach, ale nie samą oświatą gmina żyje. Jedna część tej szkoły jest nowa. Mamy 
opracowaną koncepcje przebudowy szkoły i koszt tej przebudowy jest 5,5 mln zł. Myślę, że 
priorytety to: ulice, chodniki, świetlice, wodociągi i kanalizację. Koszty tych inwestycji są 
ogromne. Zapraszam na zebrania wiejskie i obejrzeć świetlice. Gimnazjum – jeszcze tylko 
utwardzenie i myślę, że wytrzyma nam 20 – 30 lat. Jest to nasza „bombonierka” wśród szkół. 
Szkoła Podstawowa jest w gorszym stanie, ale może funkcjonować. Niech to na razie zostanie 
a zróbmy drogi, ulice, chodniki. Program ten będzie na bieżąco monitorowany. Proszę, aby 
Wysoka Rada przyjęła Wieloletni Plan Inwestycyjny na dzisiejszej sesji. Na następną sesję 
nie będzie innej koncepcji. Na rok 2010 przełożymy szkołę, a inwestycje z 2010 roku 
przełożymy na lata późniejsze. Zawsze jest tak, że ktoś jest pierwszy a ktoś ostatni. 
Janusz Paliwoda – Doświadczenie i to nie odległe mówi, że jeśli coś nie jest zapisane, 
uchwalone to nie wiadomo jak będzie. Tak jak jest z interpelacją zadaną przez radnego 
Marcina Klebsa. Jakby była zapisana w budżecie kwota 22 tys. zł to tyle by Klub dostał. 
Należy zapisać. Sprawa szkoły to nie są nauczyciele, dyrektorzy. To ma służyć dzieciom 
codziennie. Naszym dzieciom. A świetlice? Ile ludzi z nich korzysta? Jak często? Wiem, że 
świetlice są ważne, ale szkoła jest ważniejsza, bo służy dzieciom, służy im codziennie. Może 
pojawi się koncepcja: najpierw sala a później szkoła. Przełóżmy podjęcie tego Planu na 
następną sesję i proszę o zmodyfikowanie go. 
Romuald Rosiński – Czas uchwalenia tego dokumentu jest ważny. Dzięki niemu możemy 
pozyskiwać środki z zewnątrz. Mówimy o roku 2014 a pieniądze, które teraz są mogą nam 
przepaść, bo nie mamy Planu.    
Janusz Paliwoda – Mamy Plan i na nim możemy pracować. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Teraz przez jeden miesiąc mam zmienić koncepcję? Ja 
nie zmienię, nie mam innej. Jako Rada możecie przekładać inwestycje na inne lata i my 
będziemy musieli to uszanować. Firma projektowo nie widzi problemu, że sala się zawali, 
ppoż. też jej nie kwestionuje. Przy sali chodzi tylko o termomodernizację. Nie dramatyzujmy, 
że się wali. Nie lekceważymy oświaty. Przez ostatnie 4 lata włożyliśmy w oświatę 6 mln zł. 
Są też inne dziedziny naszego życia. Możemy nie robić ulic – tylko szkołę. My jesteśmy 
wykonawcami decyzji podjętych przez Radę. 
Janusz Paliwoda – Argument, że szkoła się nie zawali to nie argument. Czy urząd się 
zawali? Nie, a jest remontowany i ja to rozumiem. Rozpoczęliśmy temat oświaty to go 
zakończmy. Nie wiadomo, jakie będzie podejście nowych włodarzy. Powiedział pan o 
termomodernizacji – to może ją zróbmy i dalsze remonty etapami. 
Krzysztof Wiese Kierownik Referatu Inwestycji i Gospodarki Przestrzennej w tut. 
Urzędzie – Niech radny powie, co mamy przesunąć? Za miesiąc może się okazać, że innemu 
radnemu nie będą podobały się przesunięcia. Jest to na razie wirtualne – nie wiemy, na co 
pojawią się pieniądze. Teraz nie ma to być dokładny dokument, w którym nie można nanosić 
zmian. Niech pan wskaże, co należy przesunąć. 
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Janusz Paliwoda – A czy mnie ktoś pytał jak ustalał ten plan, abym teraz ja go zmieniał? 
Proszę pamiętać, że rządzi 15 radnych a nie, z całym szacunkiem, Burmistrz z urzędnikami.  
Janusz Heymann – Temat oświaty jest to ważny temat. Rok 2010 to rok świetlic i dróg. 
Spytajmy sołtysów, co o tym myślą. Nie wolno ich pomijać. Jeśli nie będzie świetlic też 
będzie bunt. 
Krzysztof Wiese – Jako radni możecie opracować swój Wieloletni Plan Inwestycyjny. Ten 
jest opracowany przez nas. Nie jest to zadanie łatwe. 
Szczepan Lach Sołtys Sołectwa Jeziorki Zabartowskie – Inwestycje, które wy planujecie 
są i tak nie do zrealizowania. Dobrze myślicie, a nie wszystko tak wychodzi jak się chce. 
Pewne rzeczy są niezależne od nas np.   wzrost cen na materiały budowlane. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Nie podoba mi się stawianie naprzeciw siebie: szkoły – 
świetlic. Jest to „napuszczanie” sołtysów na oświatę. Nauczyciele kontra sołtysi. Może są w 
tym Planie rzeczy, które są luksusem? Może należy przesunąć w czasie basen, a oświata 
powinna być wcześniej? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Luksusem – to może jest tylko basen. Dziwię się, że 
jako nauczyciele nie widzicie potrzeby basenu w Gminie. My nie chcemy wywoływać 
antagonizmów pomiędzy nauczycielami a sołtysami. Mówimy o argumentach. Wyrzucamy z 
Planu świetlice, wodociągi itp. To wy głosujecie, to wy przyjmujecie Plan. Mam być szkoła 
to będziemy ją robić, a z Planu przesuniemy inne inwestycję na tę wartość. Nie da się 
wszystkiego. Wszystko jest ważne, ale wybraliśmy priorytety. Jeśli pojawią się pieniądze z 
Unii i 80% będzie dofinansowania na szkołę to na pewno będziemy ją robić nawet 
przesuwając w czasie ulice, drogi. Czas pokaże, co będzie robione. Wszystko zależy od tego, 
na co będą pieniądze z zewnątrz. Na co będzie dofinansowanie. Ostatni Plan też był 
modyfikowany, bo była taka potrzeba. Musieliśmy dołożyć do Wiejskiego Domu Kultury w 
Witosławiu i nie wiadomo czy to wystarczy. Trudno jest zaplanować coś, jeśli do końca nie 
wiadomo, jakie będą środki. Jeśli będzie taka potrzeba to na kolejnej sesji go zmienimy. 
Świetlice – ja jestem gospodarzem całej Gminy i musze widzieć wszystkie potrzeby. Robimy 
najwięcej inwestycji w całym powiecie. Na inwestycje w przeliczeniu na jednego mieszkańca 
wydajemy w całym województwie kujawsko – pomorski najwięcej. Ja mam codziennie gro 
ludzi, telefonów, w sprawie złych drogach. Chcemy robić wszystko, aby poprawić stan naszej 
Gminy. Staramy się pozyskiwać pieniądze z zewnątrz np. wiatraki. Jest duży wzrost cen a na 
materiały budowlane. Jak można mówić o zrównoważonym rozwoju, jeśli lobuje się duże 
aglomeracje? Tworzy się forum burmistrzów i my w to „wchodzimy”, aby dbać o nasze 
interesy.    
Janusz Paliwoda – Podtrzymuję mój wniosek. Członkowie Klubu PO są elastyczni. Proszę 
spojrzeć do protokołów i zobaczyć można, że zawsze popieraliśmy lub w ostateczności 
wstrzymaliśmy się od głosu. Chciałbym doczekać sesji gdzie inni też nas poprą, aby był 
kompromis, aby była jedność. 
Zbigniew Przybylski – Myślę, że na następnej sesji też będzie dyskusja. Może lepiej 
zamienić w latach szkołę i basen. Wiem ile w poprzednim Planie robiliśmy zmian. To my 
radni będziemy dyskutować i zezwalać na każdą inwestycję. Co do ulicy Drzewianowskiej to 
właśnie na mój wniosek, w poprzedniej kadencji, była przesunięta na późniejszy czas. Myślę, 
ze wieś przyjęłaby taka ulicę z zamkniętymi oczyma. Jest tam bruk. Z tego, co wiem będą 
chodniki. Rozmawiałem z ludźmi z ulicy Drzewianoweskiej oni nie mają pretensji i 
wystarczy im chodnik. Szkoła nie jest w dobrym stanie, można ją remontować etapami. 
Wniosek radnego Zbigniewa Przybylskiego: Zamienić w latach basen ze szkołą. Szkołę na rok 
2013, basen na rok 2014. 
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Głosowanie wniosku Janusza Paliwody  o przesunięcie uchwalenia Wieloletniego Planu 
Inwestycji na następną sesje oraz o przesunięciu remontu Szkoły Podstawowej w Mroczy 
wraz z salą z roku  2014 na rok 2010 
7 głosów za przyjęciem wniosku, 
7 głosów przeciw wnioskowi 
0 głosów wstrzymujących 
Wniosek radnego Janusza Paliwody nie został przyjęty, gdyż nie uzyskał większości. 
 
Głosowanie wniosku Zbigniewa Przybylskiego aby zamienić w latach basen ze szkołą. Szkołę 
na rok 2013, basen na rok  
7 głosów za przyjęciem wniosku, 
4 głosów przeciw wnioskowi 
3 głosów wstrzymujących 
Wniosek radnego Zbigniewa Przybylskiego został przyjęty 7 głosami przy 4 głosach 
sprzeciwu i 3 głosach wstrzymujących. 
 
Głosowanie uchwały z uwzględnieniem wniosku radnego Zbigniewa Przybylskiego  
7 głosów za przyjęciem uchwały, 
4 głosów przeciw uchwale 
3 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/14/07 została przyjęta 7 głosami przy 4 głosach sprzeciwu i 3 głosach 
wstrzymujących i stanowi załącznik do niniejszego protokołu. 
 

5) Regulaminu przyznawania nagród i stypendiów dla zawodników osiągających 
wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie krajowym i 
międzynarodowym oraz wyróżnień i nagród dla zasłużonych trenerów i 
działaczy sportowych 

Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/15/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

6) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrocza 
Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/16/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

7) zarządzenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia 
inkasenta i określenia wysokości za inkaso 

Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/17/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

8) zamiany działek położonych w Drzewianowie 
Głosowanie: 14 głosów za 
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  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/18/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

9) nabycia nieruchomości działek gruntu o nr 973/159, 973/155 i 973/156 
położone w Mroczy na rzecz Gminy Mrocza, 

Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/19/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

10) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 
czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy 
Mrocza przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego 
stanowiącego własność Gminy Mrocza 

Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/20/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

11) uchylająca uchwałę nr V/4/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 stycznia 
2007r w sprawie zamiany działek położonych w m. Mrocza i Kosowie gm. 
Mrocza 

Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/21/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 

12) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy do wykonywania  
      czynności wynikających z ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach    
      organów bezpieczeństwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów 

 
Romuald Rosiński – Chcę tutaj zaraz odpowiedzieć na pytanie radnego Odrobińskiego. 
Przesłałem już Wojewodzie wykaz radnych, którzy podlegają lustracji. Nie wiem jak to 
będzie wyglądało dalej. Czy będą radni składać na moje ręce oświadczenie lustracyjne czy 
bezpośrednio na ręce Wojewody. Jest na to 30 dni od otrzymania zawiadomienia.  
Głosowanie: 14 głosów za 
  0 głosów sprzeciwu 
  0 głosów wstrzymujących 
Uchwała Nr VII/22/07 została przyjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do niniejszego 
protokołu. 
 
Ad.8/  
 Odpowiedzi na zadane pytania i interpelacje w punkcie 4 porządku obrad udzielił 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza 
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Odpowiedź Januszowi Paliwodzie: Stomatolog – nie są to tylko te skargi. Wiele jest skarg na 
działalność gabinetu stomatologicznego. Wiele jest pomiędzy nami korespondencji. Pani 
stomatolog odpowiada, że nic się nie dzieje, że wszystko działa prawidłowo. Narodowy 
Fundusz Zdrowia daje za małe pieniądze. Świadczone są usługi odpłatnie. Tak, są to praktyki 
nienormalne. Zwrócimy się do pani stomatolog o wyjaśnienie i podamy ją do publicznej 
wiadomości. Jesteśmy w trakcie opracowywania programu profilaktyki i znajdzie się tam 
profilaktyka związana z jamą ustną. Będzie tam całokształt profilaktyki, ale musimy znaleźć 
jeszcze na to środki. Były już badania profilaktyczne szyjki macicy, piersi.  
Odpowiedź radnemu Michałowi Okoniewskiemu: Mówiłem już o tym. Na razie badamy 
sprawę. Mamy nadzieję, że jak wszyscy podłączą się do kanalizacji, termin do 30 czerwca, to 
będzie dobrze. Mamy informację, że teraz są ścieki podłączone do drenarki. W uchwale, dziś 
podjętej, jest wprowadzona opłata za odbiór wody z terenów utwardzonych. I myślę, że to 
jakoś rozwiąże problem. Na razie cały czas badamy i zobaczymy, jakie są tego powody. Jest 
to problem mieszkańców odprowadzić wodę z piwnicy a nie samorządu. Samorząd nie ma 
takiego obowiązku. W ramach możliwości będziemy ten problem rozwiązywać.  
Odpowiedź radnemu Zygmuntowi Buremu: Jest mi przykro, że radny opuścił obrady. Sprawa 
jest w sądzie. Było już jedno odwołanie. Jeśli były naruszone przepisy prawa przez 
strażników to podejmę odpowiednie kroki. Teraz jeszcze nie mogę. 
Odpowiedź radnemu Januszowi Haymannowi: Jest to prawda. Nie mamy potwierdzenia, że 
jest to pewnik. Mieliśmy taką informacje, że będzie robiona obwodnica po 2010 roku. Sami 
sobie z tym nie poradzimy. Zarząd Dróg mówi, że ich celem jest łączenie miast a nie budowa 
„obejść” miast. Z czym ja się nie zgadzam.  
Odpowiedź radnemu Marcinowi Klebsowi: Jest duże parcie społeczne na poprawę stanu dróg 
i ulic. Nie uwzględnialiśmy wszędzie „muld”. Jeśli jest to ul. Okrężna? Kto tam jeździ? 
Mieszkańcy. Nie wiem czy jest potrzeba zakładania „mlud”. Należy to uzgodnić z Komisją 
Ruchu Drogowego. Nie każdy jest zadowolony z tych „muld”. Może należy zostawić te ulice 
w takim stanie jak są to każdy będzie jeździł 30 km na godzinę i będzie bezpiecznie. Czy 
mamy wszędzie stawiać „muldy”? Jeśli tak to w projektach ulic będziemy je uwzględniać. 
W budżecie było przeznaczone na to zadanie 18 tys. zł i „Feniks” jako jedyny złożył ofertę i 
dostał to 18 tys. zł. Jeśli będzie taka potrzeba to dołożymy. Wiem, że składacie wniosek do 
Ministerstwa Sportu i my dołożymy do tego wniosku. Mówiliśmy o tym i jest to masz ukłon 
w stronę „Feniksa”. W Nakle na sport jest 25 tys. zł. Przesunięcia w budżecie jest to 
kompetencja Rady. Na następnej sesji możemy zwiększyć środki na kulturę i sport. 
Odpowiedź radnemu Jarosławowi Odrobińskiemu: Było to skierowane do Przewodniczącego, 
który udzielił już odpowiedzi. 
Odpowiedź radnej Barbarze Półgęsek: Był przetarg na dowóz dzieci. Wygrał PKS i oni 
połączyli to z autobusami liniowymi. Jeśliby byłby to tylko autobus szkolny to byłyby 
zupełnie inne koszty.  Ustawa mówi, że do 3 km samorząd nie ma obowiązku dowozić dzieci. 
Będziemy się nad tym zastanawiać, aby stworzyć jak największe bezpieczeństwo dzieci 
dojeżdżających. 
Odpowiedź Sołtysowi Kaźmierzewa Kazimierzowi Musiałowi: My to badamy. Myślę, że była 
tam drenarka. Studzienka jest tam pełna. Spróbujemy podjąć temat. 
Michał Okoniewski – Odpowiedź, że problem jest badany nas nie zadowala. Przed 
remontem tego nie było, nie było wody w piwnicy. Jeśli wiecie, kto jest podłączony do 
drenarki to jego należy ukarać a nie może być odpowiedzialności zbiorowej. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Czy Gmina ma odprowadzać mieszkańcom wodę z 
piwnicy? Jeśli tak to wprowadzimy to. Jest to nieświadomość tych ludzi. Proszę sprawdzić 
rowy melioracyjne, co w nich jest. 
Michał Okoniewski – Proszę odpowiedzieć, co jest przyczyną? 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie wiem. 
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Michał Okoniewski – Jeszcze nie jest to rozwiązane? Czy jest to tak trudny temat, że nie 
idzie go rozwiązać?  
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Być może jak wszyscy podłączą się do kanalizacji to 
problem rozwiąże się sam. 
Marcin Klebs – Tutaj nie chodzi o Feniksa. Tutaj chodzi o deklaracje z tej mówinicy. Jeśli 
jest to tak atrakcyjna kwota to, dlaczego nikt inny nie złożył oferty? Chodzi o wywiązanie się 
z deklaracji. W protokole z III sesji jest zapisane: „Zbigniew Przybylski – Wycofujemy 
wniosek o zwiększenie kwoty na sport szkolny po zapewnieniach pani skarbnik, że po 
konkursie kwota ta zostanie podwyższona. 
Marcin Klebs – Po rozmowach wycofuje wniosek. Wierzę, że po konkursie będzie to większa 
suma. Nie jesteśmy tutaj, aby utrudniać, ale żeby współpracować.” Zostałem wprowadzony w 
błąd. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Proponuję, aby zabrać z dróg 10 tys. zł na sport. Jest 
to mój wniosek. 
Skarbnik Miasta i Gminy Mrocza – Podrzemuję to, co powiedziałam. Bardzo szybko 
dotarła do was odpowiedź o rozstrzygnięciu. Konkurs został rozstrzygnięty. Protokół jest na 
18 tys. zł. Jest to co obiecałam. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Jest to nie to, co obiecałem, ale to, co jest zapisane. 27 
marca było rozstrzygnięcie konkursu i to nie jest jeszcze nasze ostatnie zdanie. Podtrzymuję 
mój wniosek. Powiedzcie ile potrzebujecie i skończmy ten temat. Dajcie wnioski, powiedzcie 
skąd zabrać. Działajmy wprost. 
Piotr Hemmerling Z – ca Burmistrza MiG Mrocza – Jako przewodniczący komisji 
rozpatrującej wnioski  - nie bardzo mogliśmy postąpić inaczej. W budżecie literalnie było 
zapisane 18 tys. zł. Gdyby komisja postąpiła inaczej to by złamała prawo. Odnosząc się do 
słów radnego Klebsa cytowanych z protokołu „po konkursie”. Konkurs się odbył i zostały 
przyznane pieniądze zgodnie z zapisami w budżecie. Teraz zastanowimy się, co robić dalej. 
Burmistrz mówi, że dołoży do wniosku. Nikt nikogo nie oszukał. 
Zbigniew Przybylski – Chciałbym poprzeć radnego Klebsa. Ma on rację panie Burmistrzu. 
Teraz należy usiąść i znaleźć te pieniądze. Nie można nas teraz oszukiwać, a jeśli nie będzie 
tych pieniędzy to tak będziemy się czuli i następnym razem nie zgodzimy się na pewne 
zapisy. Proszę zwiększyć o te 4 tys. zł tak jak było powiedziane. 
Janusz Paliwoda – To nie są pieniądze dla Feniksa. Są to pieniądze na zajęcia, na zajęcia dla 
dzieci. Teraz już mamy trudności z ludźmi, którzy chcą coś robić, społecznikami, a jeszcze 
podcina się im skrzydła. Jeśli ludzie ci rzucą to to kto się tym zajmie? Bardzo podoba mi się 
wypowiedź pana Piotra Hemmerlihga, że wrócimy do rozmowy. 
Piotr Hemmerling – Mówimy teraz nie o negocjacjach, ale o kwocie 4 tys. zł. W momencie 
rozstrzygnięcia konkursu nie było innej możliwości. Teraz możemy myśleć. 
Janusz Paliwoda – Gdybyśmy od razu wpisali w budżecie 22 tys. zł to nie było by tej 
dyskusji. Nieraz warto słuchać mniejszości. 
 
Ad.9/ Wolne głosy i wnioski 
 
Maria Nowacka – Słuchając waszej dyskusji to pyskujecie, przyczepiacie się półsłówek. 
Uważam, że źle się stało, że basen został przesunięty. Bez pieniędzy z zewnątrz nie damy 
sobie rady z tym zadaniem. Szkoła – wystarczył zapis, że jeśli będą pojawiać się pieniądze to 
będzie szkoła remontowana.  Jesteście „wy”, „my”, a brak tych przysłowiowych „onych”, 
którzy by równoważyli. Takim obserwatorom sesji jak ja może się nie podobać wasze 
zachowanie. Na Komisjach możecie się nawet za głowy szarpać, ale nie tutaj. 
Janusz Paliwoda – Ale tutaj zapadają decyzje. 
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Arkadiusz Lange – Nawet na kanwie dzisiejszej dyskusji Burmistrza i gremium 
nauczycielskiego dyskusje te budzą wiele emocji, antagonizują środowisko. Czytając prasę i 
argumenty, które mówiło o utworzeniu zespołu szkół pokazał złą atmosferę. „Powiat” -
Burmistrz mówi o jednym dyrektorze. Opinie tam przedstawione są krzywdzące. Stawiają 
nauczycieli w złym świetle, jako grupę nastawioną roszczeniowo. Powołanie jednego 
dyrektora, aby były ściągane pieniądze z zewnątrz, to jest dublowanie pewnych struktur. Po to 
był zatrudniony Z-ca. Niech każdy robi swoje. Zastępca zajmie się pozyskiwaniem funduszy. 
Gminny Zespół Obsługi Oświaty zrobi wszystko, aby nauczyciele mogli pracować. 
Dyrektorzy szkół i nauczyciele niech zajmą się wychowaniem. Jest aż 6 nauczycieli w 
Radzie, co świadczy o tym, że maja oni zaufanie społeczeństwa. Proszę odejść od dialogu 
poprzez prasę. Nie jestem obrońcom nauczycieli. Mówię jako rodzic. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Nie jestem autorem tego tekstu. Ja tylko udzielałem 
informacji. Na sali jest autor tekstu pan Gratkowski – proszę z nim porozmawiać. Mnie 
zależy na tym, aby był dobry klimat. Podszedł pan do tego jednostronnie. Czytał pan opinię 
rad pedagogicznych? Utworzenie zespołu szkół był to dopiero projekt, więc nie wiem, 
dlaczego taki bunt. Chcieliśmy podjąć próbę połączenia. Nie udało się. Szanujemy opinię 
innych. Ona była negatywna, więc odstąpiliśmy od tego pomysłu. Rady pedagogiczne 
„zjechały” pomysł. Jeśli tylko „burmistrz jest chłopcem do bicia” niech tak zostanie. Jestem 
zmęczony tą kadencją. Jest ciągłe czepianie się słówek. Ma rację pani Nowacka. Radny 
Paliwoda mówi niech burmistrz się zastanowi. A co ja robiłem? Przykro mi, że jest to tak 
odbierane. Ja nie mam wpływu na media. To nie jest mój artykuł. Ja nawet go nie 
autoryzowałem.  
Danuta Radecka – Dubiel Dyrektor Gimnazjum w Mroczy – Kultura komunikowana 
może by była inna gdyby Burmistrz zechciał porozmawiać z dyrektorami wcześniej a nie 
dopiero w momencie jak prace były już posunięte. Artykuł można uznać za krzywdzący dla 
nauczycieli. Podane jest w prasie, że główną przyczyną utworzenia zespołu jest powołanie 
jednego dyrektora menadżera, bo obecni dyrektorzy nie starają się o pieniądze z zewnątrz. W 
piśmie pana Burmistrza skierowanym do szkół nie było o tym mowy. Mówił on między 
innymi o lepszym zagospodarowaniu kadry. W piśmie tym nie było tego argumentu, co w 
prasie. Szanując to, że utworzenie zespołu miało być lepiej należało się spytać tych, co tam 
pracują, czy też tak uważają. Szkoła powołana jest do procesów dydaktyczno – 
wychowawczych. My pozyskujemy pieniądze. Gimnazjum jest „bombonierką” wśród szkół w 
naszej Gminie. Jest ono 3 lata i chodzi do niego 500 dzieci. W innych gimnazjach po 3 latach 
należy je malować u nas nie. Należy uczyć młodzież szanowania tego, co ma i my to robimy. 
Tutaj też dużo zależy od dyrektora. Apeluję, aby na siłę nie poprawiać oświaty. Dużo się 
mówi źle o szkole, złe dzieci. Mówi się, że nauczyciele mają za duże pensje. Jeśli w oświacie 
jest tak dobrze to proszę się przekwalifikować i zacząć pracę w szkole. Nauczyciele nie 
chcieli „storpedować” pomysłu chcieli przedstawić argumenty. Nie można tylko budować 
dobrych inwestycji, ale należy też budować dobrą komunikację. Jestem bardzo wdzięczna za 
inwestycje w oświacie. 
Piotr Hemmerling – Jest pani dobrym menadżerem i na pewno wychowawcą. Burmistrz jako 
odpowiedzialny za realizację budżetu chce realizować zadania, które są dobre i skuteczne. 
Takim pomysłem było utworzenie zespołu szkół. Nie jest to nowy pomysł. Jest on 
wyciągnięty z lamusa. Dlaczego teraz? Bo był dobry czas. Kończy się kadencja dyrektora 
gimnazjum i szkoły podstawowej. Chcieliśmy skonsultować ten pomysł i myślę, że właściwie 
podjęliśmy konsultacje. Konsultowaliśmy to z Komisją Oświaty i Polityki Społecznej Rady 
Miejskiej w Mroczy, z radami pedagogicznymi szkół. Nie ma na to zgody, więc odstąpiliśmy 
od pomysłu i myślałem, że na tym koniec. Drugą sprawą jest artykuł. Artykułu nie należy 
mieszać z zespołem. Znam specyfikę pracy w oświacie. Konsultacje były dość szerokie. Ten 
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pomysł to tylko zmiana w organizacji. Dla dzieci i nauczycieli nic by się nie zmieniło. To jest 
to co proponowaliśmy środowisku nauczycieli.  
Danuta Radecka – Dubiel – Nie chciałam tutaj pochwał. Kuratorium mówi, aby odchodzić 
od dużych skupisk, a więc kierunek odwrotny. Nadrzędną kwestią jest edukacja i 
wychowanie. Nadzorowanie mniejszej grupy jest bardziej skuteczne niż dużym molochem. 
Leszek Karkosz Komendant OSP w Mroczy – Pragnę przypomnieć, że obowiązuje 
całkowity zakaz wypalania traw. Jest to wielkie zagrożenie pożarowe oraz pogarsza uprawę. 
Proszę radnych i sołtysów, aby o tym przypominali. 
Burmistrz Miasta i Gminy Mrocza – Zostały utworzone dwa Kluby Radnych. Proponuje, 
aby odbywały się one tutaj. Proszę o terminie powiadomić panią Agnieszkę a będzie 
udostępnione pomieszczenie. 
Janusz Paliwoda – Wiem, że Gmina nie szczędzi na promocji. Wyjeżdża młodzież do 
Niemiec i dobrze by było, aby miała jednolite stroje. Będą one służyły wszystkim grupom a 
nie tylko tej. Jeśli młodzież będzie ubrana jednakowo łatwiej ją zidentyfikować. Nie musi być 
to cały strój, ale może tylko jakiś element, aby była rozpoznawalna. Dobrze by było także tę 
grupę ubezpieczyć. Jest to koszt około 4 tys. zł. Młodzież ta będzie reprezentowała Gminę. 
Piotr Hemmerling – Inaczej nie pojadą, jeśli nie będą ubezpieczeni. Przypomniało mi się 
pewna rzecz. Leży u mnie na biurku pismo na zakup dresów dla 30 dzieci za kwotę 4 tys. zł. 
Dzisiaj mówiliśmy długo o tych 4 tys. zł. i już się znajdują. 
Marcin Klebs – Mówię we własnym imieniu. Jako członek Zarządu „Feniksa” chętnie 
zrezygnuję z tych 4 tys. zł.  Niech zostaną one przesunięte na promocje. Z W-wy dostaniemy 
30 tys. zł. My od dawna staramy się o pieniądze z zewnątrz. Za te pieniądze, które otrzymamy 
będą zajęcia dla dzieci z całej Gminy. 
Iwona Urbańska – Kloskowska – Kość niezgody - prasa. Może należy współpracować z nią, 
informacje powinny być podawane na piśmie. Artykuły – autoryzowane. Piszą nie fakty, ale 
subiektywnie. 
Romuald Rosiński – Możemy się obrażać, ale prasa jest niezależna.  
Iwona Urbańska – Kloskowska – Informacja powinna być rzetelna. 
Romuald Rosiński – Kolejna sesja odbędzie się 27 kwietnia br. o godzinie 10.00. 
Janusz Paliwoda – Nas nie będzie. 
Romuald Rosiński – Jeśli będą inne decyzje to poinformujemy. Przypominam o złożeniu 
oświadczeń lustracyjnych oraz do 30 kwietnia należy złożyć oświadczenia majątkowe. Na 
zakończenie pragnę złożyć państwu serdeczne życzenia świąteczne. Na tym kończę obrady 
VII Sesji Rady Miejskiej w Mroczy. 
 
 
Na powyższym Przewodniczący zakończył obrady. 
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PORZĄDEK OBRAD 
VII SESJI RADY MIEJSKIEJ W MROCZY 

w dniu 30 marca 2007r, 
o godzinie 10.00. 

 
 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum. 
2. Przyjęcie protokołu z VI sesji Rady Miejskiej. 
3. Informacja Burmistrza Miasta i Gminy Mrocza o realizacji uchwał podjętych na VI 

sesji Rady Miejskiej oraz pracy Burmistrza w okresie międzysesyjnym. 
4. Wnioski i interpelacje. 
5. Informacja o odbytych zebraniach w jednostkach pomocniczych gminy w sprawie 

wyborów organów wykonawczych 
6. Ocena realizacji uchwały Rady Miejskiej w sprawie utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Mrocza 
7. Podjęcie uchwał w sprawach: 

1) zmian w budżecie miasta i gminy na rok 2007*, 
2) kwoty limitu na korzystanie z służbowego telefonu komórkowego dla Burmistrza 

Miasta i Gminy Mrocza, 
3) zatwierdzenie taryfy za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie 

ścieków stosowanej na terenie Gminy Mrocza, 
4) przyjęcia Wieloletniego Planu Inwestycyjnego dla Gminy Mrocza na lata 2007 – 

2015, 
5) Regulaminu przyznawania nagród i stypendiów dla zawodników osiągających 

wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie krajowym i międzynarodowym 
oraz wyróżnień i nagród dla zasłużonych trenerów i działaczy sportowych, 

6) zasad i trybu przeprowadzania konsultacji z mieszkańcami Gminy Mrocza, 
7) zarządzenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa oraz wyznaczenia inkasenta 

i określenia wysokości za inkaso, 
8) zamiany działek położonych w Drzewianowie, 
9) nabycia nieruchomości działek gruntu o nr 973/159, 973/155 i 973/156 położone w 

Mroczy na rzecz Gminy Mrocza, 
10) zmieniająca uchwałę Nr XXX/303/24/02 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 7 

czerwca 2002r w sprawie wyposażenia jednostek organizacyjnych Gminy Mrocza 
przez przekazanie w trwały zarząd mienia komunalnego stanowiącego własność 
Gminy Mrocza, 

11) uchylająca uchwałę nr V/4/07 Rady Miejskiej w Mroczy z dnia 26 stycznia 2007r 
w sprawie zamiany działek położonych w m. Mrocza i Kosowie gm. Mrocza 

8. Odpowiedzi na interpelacje. 
9. Wolne głosy i wnioski. 
10. Zakończenie sesji. 

 
UZUPEŁNIENIE PORZĄDKU OBRAD 

7. Podjęcie uchwał w sprawie: 
12) upoważnienia Przewodniczącego Rady Miejskiej w Mroczy do wykonywania  
czynności wynikających z ustawy o ujawnieniu informacji o dokumentach organów 
bezpieczeństwa z lat 1944 – 1990 oraz treści tych dokumentów. 








